Corrigé DM n° 8

Exercice 195 page 229
Partie A
1) a) 1 estsolution
b) (z—1)(z—2—2i)(az+ b) = (z* — 3z — 2iz + 2 + 2i)(az + b)
= az® + (b — 3a — 2ia)z* + (2a + 2ia — 3b — 2ib)z + 2b + 2ib
Enidentifiant:a=1etb=-1+i
2)z=1ouz=2+2iouz=1-1i

Partie B

242i] 2V2 242\ = T
1—i|: N ‘arg<1—i>:Z_( )ZE

OBC est donc rectangle en O

3) (OA) est une bissectrice de OBC ; en effet :

2 0B) =L ot (2:0C) = - &
(#;0B) = 7 et (@;00) 2
Ha)d=1-DA+i)=2
b) 0B(2;2),CD(1;1)
Donc (OB) et (CD) paralleles , de plus (OB) et (BC) perpendiculaires donc OCDB trapéeze

rectangle
Exercice 198 page 229

Vi 2 = 22 (5= 13) = 202 done (46 - D) = (242" "

Ce nombre est réel si arg(z) = kn

nm
zzkn@n=6k

Il faut donc prendre les multiples de 6
Exercice 199 page 229 ( erreur affixe centre -1/2)

MNP rectangle en P & (PM; PN) = E+ kneoarg|——=|=5+kn

z—2z3 2
z— 7% T
S arg =—-+kn

1-—22 2
(:>arg< 2 z) )=E+kn@arg(i) =Ztkn e (AM; OM) =2t kn
1-21+2) 2 1+2z/ 2 ’ 2
M est sur le cercle de diamétre [OA] avec A(-1 ;0) donc cercle de centre (-1/2 ; 0) et de rayon
172




